

ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟΝ ΜΑΣ ΑΝΑΓΝΩΣΜΑ

ΕΝΑΣ ΑΙΩΝΑΣ ΑΡΧΙΖΕΙ

Σιγά—σιγά οι περισσότεροι από τους ξένους αυτούς, άποκοσσαν φιλοδοξίες και τον πόθο της ανεξαρτησίας. Κι' άρχισαν από περιβάλλον της Αμερικής να υψώνονται σε καλλιτέρα οικονομικά επίπεδα...

Το Μάρτιο του 1899 οι αρχιτέκτονες—σύμβουλοι της Βοστώνης έλασαν μια άναφορά σχετική με μερικές κατοικίες που επισκέφθηκαν στα Βορεινά και Δυτικά άκρα της πόλεως...

Το 1904 ο Ρόμπερτ Χάντερ έδημοσίευσε το βιβλίο «Φτώχεια» όπου προσπαθούσε εύσυνδητά να χαρακτηρίσει την έκταση, τη φύση και το ποσοστό των άνηθρων που στην Αμερική ύποσταίζονται...

Τα συμπεράσματα του ήταν πως ύπήρχαν τουλάχιστον έξι εκατομμύρια φτωχών στις Ην. Πολιτείες. Από αυτούς τα τέσσαρα εκατομμύρια ήταν άποροι στριγγίζοντες στη δημόσια ή ιδιωτική φιλοφροσύνη...

Διαβάσαντες τις περιγραφές δοκιμασιών παρατηρήτων της φτώχειας, βλέπουμε διάφορες παραλλαγές πάνω στο αιώνη θέμα της ανθρώπινης δυστυχίας...

Εν σκόνη, ή λάσπη, ή θρωμιά, ή παγερή ύγρασία που σε μουσκέψει, ή άταξία των δρόμων είνε κάτι άδύνατον να περιγραφεί, έγγραφο ο Ίταλδος δραματούργος Τζακόζα όταν επισκέφθηκε τις συνοχίες των συμπατριωτών του στη Νέα Υόρκη το 1898.

Πατρινα ήμερονύκτια

Στά πεταχτά

Ο καιρός εξακολουθεί τις... ιδιοτροπίες του. Φαίνεται ότι είναι άποφασισμένοι να κρατήρ σ' άγώνια τους σταφιδοπαραγωγούς μας...

Αί ελπίδες ότι τον έρχόμενο χειμώνα θα καταστή δυνατή ή επαναθεοργία του... Το έρωτημα, όμως, είναι: Θα αναβιώσουν οι παλιές του δόξες;

Ας το εύχθούμε και άς το ελπίσουμε. Άφου ο θάσος Μιράτ θα δώρη παράταση για λόγους άσπαστους ή «Εργατικής Έστιας», προς ψυχολογία των εργατών...

Και έν συνεχεία το Σάββατο θα άρχισα τις παραστάσεις του μουσικού θάσους, με τον όποιον και θα κλειση ή περίοδος του «Λυρικού».

Πρόξυμικός όργανός μου παρατρείται άνα την πόλι σε δημοτικά έργα. Κυρίως όμως—σχεδόν αποκλειστικά—είς έργα οδοποιίας.

Από ήμερών ήρχισεν ή λειτουργία του Πορθμείου ΣΠΑΠ, μεταξύ Πατρών—Κρουσίου.

ΕΔΩ ΚΙ' ΕΚΕΙ

Όπως βλέπω να εϋπρεπίζεται το μέγαρον των δικαστηρίων, σκέπτομαι την τύχη των (!) περυσίων ένοίκων, των κορυφαίων διαζωμάτων του.

Το τετράγωνο μέγαρον, με την επιβλητική του εμφάνιση, φιλοξενεί έκτος από τους λειτουργούς της Θέμειδος, και πολλούς άγγέλους της ειρήνης. Έκαστος τάδεις περιστρέφει έχον γλαίψις τις φωνές του, έκεί ψηλά στα γυρισμάτα και άνεύχλιτα από την παρουσία των ανθρώπων...

Τώρα που οι εϋλίνας άρματοσές ύψώθηκαν μέχρι τις φοιητές τους, παρακαλώ ιδιαιτέρα τους εργάτες, να μην έκτελέσουν την διαταγή της εξώσεως. Μαζί με τούσους άστεγούς που έχουμα να στεγάσουμε, θα μέψου έν δύσκολο θέμα όσού το Δόν Ζουάν των οφθαλμών.

Πρό ήμερών σ' ένα κινηματογράφον των Άθηνων, παρά Άθω να σκοταδίζον ή θεαταί για την κατοχή ενός κοσμοπολίτου.

Στην άραία μας πόλι, ύπάρχει ακόμα μια πό ύραση σνήθησα. Όταν παίζεται καλό ήθος, για την εξασφάλιση θέσεως τρέχει ένα μέλος της οικογενείας ή της συντροφιάς και άγκαλιάζει τους άλλους ή όποιος θα καταδεχθών να έλθουν μόλις τελειώσει και το ζουρνάλ. Πηγαίνεις να καθήσης στο άδειον κάθισμα κι' άκούς αυτή ή χαριτωμένη λέξουλα «ενάκιζε» να την προφέρουν με μενιδάτικη προσηγορία.

Αξίμεις—έθνικός πεπρωτός Πυρετωδός προεπιτίθενται οι παίκται Ουδέρ—πέλο του «Άχιλλεύς», δια τόν άγώνα της Κυριακής, Άντιπαλός των ό περυσινός πρωταθλητής Έλλάδος, Έθνικός Πειραιώς, Αιαιδέοδοι θα ριφθούν εις τόν άγώνα των αυτών δια το κύπελλον Έλλάδος, και έλπίσων να τιμήσουν την πόλιμ μας την όποιαν έκπρωσώσων, τού ΝΟΠ μη λαβόντες μέρος εις το κύπελλον. Οι φιλαθλοί μας που έκτιμούν τας αδούρους εργασίας των ήθωντων του κολυμβητικόν τμήμα του «Άχιλλεύς», ως και τούς λαμπρούς κολυμβητάς του, θα σπύσουν άθροως να παρακολουθήσουν τόν άγώνα.

Άφικτο χθές ό λαμπρός προποντής Κ. Χούμης, όστις ανέλαβε τας προπονήσεις του «Αστέρου» Πατρών. Σήμερον εις το στάδιον θα λάβη μέρος ή πρώτη προπόνησις.

ΕΝΑ ΔΙΣΘΗΜΑΤΙΚΟΝ ΑΡΙΣΤΟΥΡΓΗΜΑ

ΧΑΝΙΑ, Η ΟΡΦΑΝΗ

στη της Βαρσοβίας. Όταν τελείων το μάθημα, σηκωνόταν, έφερε μηχανικά τα χέρια του στο τριήμερο παλτό του με πρόθεση να το κομπωσί, με πάλι τα κατέβαζε νευρικά σαν αντίλαμψόντα πώς ειχε λημονήσει ότι στο παλτό του δέν ύπήρχαν πιά κομπωτιά...

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΑΚΑ

Παράθυρο του οικοτροφείου, που μέναιμα, παρουσιάζεταν συχνά, άνάμεσα στα παραπέτασματα, ή σιλουέτα κάποιας χαριτωμένης οικοτρόφου, της Ζωίας.

Φαρμακεία

Διανυκτερεύοντες: Εύαγγελόπουλος Άριστ. Γερμανού 35, Πουλιάδης Παναγ' Άγ. Άνδρού 95. Συνταγαί ΙΚΑ: Πελεκάνος Άνδρ. Άγ. Νικολάου 49, Ζερβόπουλος Μιχαήλ, Γεροκωστοπούλου 26, Εύαγγελόπουλος Άριστ. Γερμανού 35, Κωνσταντοπούλου Άθηνά Άγ. Άνδρού 42, Κριστόγιαννης Γεώργ. Τοάφτσιλ 323.

ΕΛΒΗΜΑ Η Μεγαλύτερα έν Ελλάδα Βιομηχανία ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΗΡΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΓΕΝΝΗΤΡΙΩΝ

ΒΑΣΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ Έκφυλοφόρησαν οι νέοι τόμοι ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΟΓΡΑΦΙΑ

Πωλούνται Αύτοκίνητα καινούργια (Σασί) GMC από 4-6 τόνων με εύκολίας πληρωμής.

ΘΡΑΝΤΙΚΗ Ζωή ΑΧΙΛΛΕΥΣ—ΕΘΝΙΚΟΣ ΠΕΠΡΩΤΟΣ Πυρετωδός προεπιτίθενται οι παίκται Ουδέρ—πέλο του «Άχιλλεύς»...

Ε.Κ.ΔΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΙΖΩΝΟΣ 89 • ΠΑΤΡΑΙ • ΤΗΛ. 33-72

ΛΑΣΚΑΡΑΤΟΣ, ΣΑΥΤΡΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΥΘΥΜΟΓΡΑΦΟΙ Γενικοί άντιπρόσωποι έν Πάτρας ΛΙΑΡΟΜΜΑΤΗΣ & ΡΟΔΟΠΟΥΛΟΣ Μαϊζώνος 103—Έρμού 63

ΦΑΡΟΣ ΑGENCY INC ΤΑΞΕΙΔΙΑ ΕΚΔΡΟΜΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΙΣ ΠΡΟΣ ΟΛΑΣ ΤΑΣ ΧΩΡΑΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ Κ. ΤΟΓΙΑ

ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΤΟΓΙΑΣ, Πέμπτην 2αν πρωινήν Ζάκυνθον, Ληξούριον, Άργεστόλιον...

ΝΕΑ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ ΠΕΤΡΟΥ Γ. ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΥ

ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ ΚΑΒΟΥΠΙΔΟΥ Α. Ε. «Γλάρος» Τετάρτην 10ην έσπερινήν διά Πειραιά...

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ Ι ΣΠΑΠ «Ωρομετρίας δι' Άθήνας»

ΤΑΞΕΙΔΙΑ ΕΚΔΡΟΜΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΙΣ ΠΡΟΣ ΟΛΑΣ ΤΑΣ ΧΩΡΑΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΑΠΟΤΑΝΘΗ ΠΡΑΚΤΟΡΙΟΝ Ο ΦΑΡΟΣ Αθίνα Στάδιον 56 Τηλέφωνον 29.155—23.525—28.902

Και βρεθήκαμε, έπειτα από τούσους κόπους, έλεύθεροι και ήσυχου πιά. Την έπιτυχία μας την ηλεγραφρήσαμε στους δικούς μας...